بسم الله نبدأ :
اول شي في أشياء لازم نتعلمها او بالاحرى نتذكرها لانها تساعد كثييير في العمليات الجبريه مثل :
1- الاشارات :
1- عند جمع الاشارات :
(+)+(+) = نجمع والاشاره +
(-)+(-) = نجمع والاشاره -
(+)+(-) = نطرح ونضع أشارة الاكبر 
(-)+(+)= نفس الكلام أعلاه ^^
     ب- عند طرح الاشارات :
          (-) - (+) = نطرح ونضع إشارة الاكبر
          (-) - (-) = الاشارات السالبه تلغي بعض فنجمع والناتج يكون بالسالب (-) 
    ج- في الضرب والقسمه :
        إذا تساوت الاشارات = النتيجه موجب 
       إذا اختلفت الاشارات = النتيجه سالب


2- الاسس :

أ- عند الضرب : 

تُجمع الاسس , مثال :

2 اس 3 × 2 اس 4 = 2 اس 3+4 = 2 اس 7


ب- عند القسمه :

تُطرح الاسس , مثال : 

5اس5 / 5اس3 = 5اس(5 -3) = 5اس2 

ج- عند الجمع والطرح

لا تجمع ولا تطرح تبقى مثل ماهي الا في حالات معينه 
وهالحالات ما كتبتها عشان ما نتخربط وما اتوقع الدكتور بيجيبها لنا 
واذا جابها بكتبها او انبهه عليها في الملتقى


العمليات الجبرية : 
1- عملية الجمع :
مثال بسيط :
3x + 5x -4 = 8x-4
^^
جمعنا اللي يشبهون بعض اللي هو 3x و 5x  ونزلنا -4 مثل ماهي لان مافي حد يشبهها طبعا مثل ما تعلمنا في جمع الاسس , ان الاسس لا تجمع فما كتبنا الناتج  << غلطط

مثال أخر :
2a + 3a+ 
= 5a + 
^^^^
برضو جمعنا اللي يشبهون بعض اللي هي 2a و 3a وماجمعنا ال  لان الاسس يختلف عنهم 


مثال معقد شوي : 

^^^^
جمعنا الـ مع  و  مع  و-2 مع 8 ونراعي الاشارات مثل ما تعلمنا ناتج -2 مع 8 طلع 6 لان مثل ما تعلمنا في الجمع سالب مع موجب نطرح ونضع اشارة الاكبر ونلاحظ ايضا ان الـX  ما جمعناهم مثل ما تعلمنا في درس الاسس !

2- الطرح : 
يتشابهه مع عملية الجمع ولكن نأخذ بعين الاعتبار الاشاره السالبه 
مثال بسيط :

^^^
نشرح شوي , نشوف الحدود المتشابهه اللي هي هنا  مع  نرجع للاشارات موجب +سالب = نطرح ونضع اشارة الاكبر فطلع لنا  , نجي للحد الثاني  و  موجب + موجب = نجمع عادي نضع اشارة الموجب

مثال معقد شوي : 



^^ نشرح شوي
لازم اول شي نطلع الاعداد من القوس 
او قوس ينزل زيي ماهو , ثاني قوس قبله اشارة سالب فلازم نضرب القوس الثاني بإشاره السالب سالب في 4a طلعنا -4a لانه موجب ضرب سالب ومثل ما تعلمنا في الضرب الاشارات المختلفه تطلع لنا سالب .. بعدين سالب ضرب -3b طلع لنا  +3b وبرضو مثل ما تعلمنا في الضرب اذا الاشارات تشابهت يكون الناتج موجب , بعدين وجدنا الحدود المتشابهه اللي هي 2a مع -4a ومثل ما تعلمنا برضو اذا اختلفت الاشارات في الطرح نطرح ونضع اشارة الاكبر , بعدين جمعنا 5b و 3b وطلع 8b
خلصنا من الجمع والطرح  وهاذي مسأله جامعه الاثنين: 




^^^
عندنا 3 اقواس مثل ما هو واضح , اول شي نجمع القوسين الاولين في بعض طبعا نجمع الحدود المتشابه هاو شي عندنا  ماعنده حد مشابهه في القوس الثاني فينزل زيي ماهو العدد الثاني   مشابهه له في القوس الثاني هو  سالب مع موجب وش يصير ؟ نطرح ونضع اشارة الاكبر تطلع الناتج  العدد الثالث هو  الحد المشابهه له هو  مثل ما تعلمنا في قانون الاشارات سالب مع سالب يلغون بعض فنجمع ونضع اشارة سالب  اخر شي عندنا -5x تنزل زيي ماهي لان مافي حد مشابهه لها
خلصنا وخلينا القوسين الاولين الى قوس واحد , فنروح نطرحه مع القوس الثالث , مثل ما تعلمنا في الطرح ننزل القوس الاول زيي ماهوو , بعدين نضرب علامة السالب في القوس الثاني وطلع لنا الناتج اللي محددته بالاحمر وركزو على الاشارات , اللحين نطرح الحدود المتشابهه طبعا مافي شي متشابهه الا اللي انا محددته بالاخضر الباقي نزل زيي ماهو ونرجع نعيد ركزوو على الاشارات 
3- في الضرب :
مثال :

^^^
وزعنا الضرب اللي هو رقم 5 على الحد الاول والحد الثاني

مثال اصعب شوي :


 
^^^^
نشرح شوي عندنا قوسين طبعا كيف نضربهم في بعض ؟
احسن شي نضرب بطريقة عاموديه عشان نطلع الناتج بدون أي اخطاء اول شي ضربنا 2aفي 3a طلع لنا  طبعا مثل ماتعلمنا في الاسس نجمع الاسس اذا ضربنا عشان كذا طلع لنا اس2 بعدين ضربنا 2a في 2  طلع لنا 4a  بعدين نزلنا وضربنا ال4  في  3a طلع لنا 12 a و 4 في 2 طلع 8 
بعدين نجمع , وهنا نتذكر اول درس اللي هو جمع الاعداد فندور الحدود المشتركه اول شي ال مالها حد مشترك فتنزل زيي ماهي بعدين جمعنا ال 4a  و 12a  طلع لنا 16a  وال 8 تنزل زيي ماهي لان مالها حد مشابهه 

مثال اخر معقد شوي وتناقشنا فيه في ملتقى الرياضيات للي يبي تفصيل اكثر :

[image: ]
شرح الحل من اخونا اهلاوي  :
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